

3 1. kiadás 1949 július 19. 6 óra - p.

Az építőipari vállalatok 3000 segéd munkás szakmunkás átképzésére tanfolyamot indítanak

Ngy/P Io "Nincs megszervezve a szűk keresztmetszetként mutató szakmunkákra való gyors átképzés. Elhanyagolt a munkások kiképzése. Ebből ered, hogy máris jelentős szakmunkás-hiány mutatkozik. Nem történt gondoskodás a termelékenységét elősegítő, politikailag megbízható és szakmailag jól képzett munkavezetők nevelésére" - állapította meg az építőiparról szóló minisztertartanási határozat.

Az építéstügyi minisztérium a hiányosságok megszüntetésére máris úgy intézkedett, hogy valamennyi magasépítőipari nemzeti vállalat a saját keretén belül haladéktalanul köteles gondoskodni segéd munkások szakmunkásokká való átképzéséről.

A körrendelet értelmében a vállalatok 3x3 hónapos tanfolyamot rendeznek 3000 segéd munkás részvételével. Az első három hónapos tanfolyam első négy hetében a munkások hat-nyolc főből álló csoportban sajátítják el a kőműves, ácsmunka, állványozó és vasbetonszerelési munka alapvető ismeretait. A további időt a gyakorlati képzettség megszerzésére brigádokban töltik el a tanfolyam hallgatói.

Az átképzésre jelentkező segéd munkások a tanfolyam tartama alatt a bérbeszámlyuknak megfelelő fizetést kapják, a tanfolyam elvégzése után pedig magasabb bérbeszámlyaba kerülnek.

A heti ötórás elméleti kiképzésből négy óra öleli fel a szakmai anyagot, egy óra pedig világnézeti előadás, amelyre a szakszervezet jelöli ki az előadókat. A 3x3 hónapos tanfolyam első szakaszában a Lakás- és Középítési Ipari Központ 15, a Gyárépítési Ipari Központ 16 vállalatánál, összesen 3000 segéd munkás átképzésével megindul a nagyarányú oktatási és nevelési munka, amely az öt éves terv építési feladatainak elvégzéséhez segíti hozzá az építőipar dolgozóit. /MTI/

Önköltségesekkontósi feladvásokat jelölnek ki a Lakás és Középítési Ipari Központ építési vállalatai - Az ipari központ csatlakozott a minisztertartanási határozatához

Ngy/Pr/P Io A Lakás- és Középítési Ipari Központ 18 nemzeti vállalatának vezetői hétfőn délután értekezletet tartottak. Komáromi Miklós, a LAMIK üzembgazdasági osztályának vezetője ismertette a minisztertartanási határozatát az építőiparról. Rámutatott arra, hogy milyen nagy feladatok elő állítja a határozat az építőipar dolgozóit.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 2. kiadás 1949 július 19. 6 óra 10 perc.

Önköltségesekkontósi feladvásokat jelölnek ki. /folyt./ Ngy/Pr/P Io

- Fokozott súlyt kell helyoznünk a gépek tökéletes kihasználására - mondotta. Fel kell tárni a további gépsítési lehetőségeket. Tovább kell fejlesztenünk a munkaversenyt, a brigád- és ujtómozgalmat és a tapasztalateserőt.

Török János, a MEMOSz főtákkára felszólalásában a minisztertartanási határozatának jelentőségét múltatta.

- Döntő jelentőségű van a határozatnak - mondotta. Ez a határozat rámutatott konkrétan a hibákra és hiányosságokra. Mi még eddig ilyen konkrétan nem foglalkoztunk hibáink feltárásával. A határozat tárgyilagos megállapításait köszönettel fogadjuk. Hálás köszönetet mondunk a Magyar Dolgozók Pártjának, Rákosi Mátyásnak és a minisztertartanásnak, hogy segítségünkre siettek és megmutatták a hibák kiküszöbölésének módját és megígérték a Párt és a kormány hathatós támogatását munkánkban.

- A minisztertartanási határozata nagy feladatok elő állítja a MEMOSz-t is - folytatta Török János főtákkár. Fel kell lökötöznünk az építőiparban a munkaversenyt, a brigád- és ujtómozgalmat és a tapasztalateserőt. Súlyt kell helyoznünk a munkafegyelmre, meg kell szüntöznünk az ácsorgást a munkahelyeken. Mosszomonőn takaróskoskodnunk kell az anyaggal.

- Biztos vagyok benne, hogy az építőipari munkások helytállnak magukért, teljesítik önköltségesekkontósi feladataikat és 1950 január 15-én büszkén jelenthetjük Pártunknak és Rákosi Mátyásnak, büszkén számolhatunk be a minisztertartanásnak: jól teljesítettük feladatainkat.

Az értekezlet végül határozatot hozott, amelyben vállalja a minisztertartanási határozatának végrehajtását és az önköltségnök 15 százalékos csökkentését.

Az önköltségesekkontósi biztosítására az Ipari Központban, valamint a vállalatok központjaiban és az egyes munkahelyeken önköltségesekkontósi feladvásokat jelölnek ki. /MTI/

B 3. kiadás

1949 július 19.

6 óra 20 perc.

A munkásifjúság a tornalós omolósával közül a VIT-ro

§ P Ks A magyar fiatalok VIT versenyének lendülése egyre jobbnak fokozódik. A szervezetek és az egyéni versenyzők a VIT-normák teljesítése felé törekednek.

A kisvárdai Vulkán SzIT-esei brigádokat alakítottak és páros versenyre hívták ki a kocsikomóti Vasöntő ifjúságát. Elvállalták, hogy a VIT-ro felajánlasképpen megadják 500 rossz tűzhelyet, amelyek régóta használhatatlanul hevernek a raktáron és soronkívül készítenek ol 1200 betondöngölőt. A nyíregyházi magasépítő nemzeti vállalat ifjúságai egy épülő állomás modelljét készítették ol, amit egy görög szabadságharcos fiatalnak adnak át. A nyíregyházi kisvasutak SzIT-szervezője egy tehervoz- és egy személykocsi mintáját készíti ol. A személykocsi a legújabb mintájú lesz, olyan, amelyeket az öt éves törvénnyel gyártunk majd. Ezt azért csinálják, hogy a külföldi fiatalok lássák, milyen könnyelműek a közlekedési lehetőségei lesznek a magyar dolgozóknak. A budapesti HPS munkásfiataljai pamutbabákat és miniatűr szövőgépet készítenek, amiket első sorban a komoszomolistáknak szánnak.

Sopron-megyében négy helyen rendeztek VIT előkészítő üléseket, Sopronban pedig "Kitalálkozót" tartanak 24-én. A diósgyőri vasas ifik a tornalósból veszik ki részüket. Különösen jó eredményt ért ol Mónusz és Dollus Margit csavargári brigádja. De a tanműhely Dudra brigádja 140 százalékos és az újgyári Szilnicki brigád 134 százalékos teljesítménye is szép eredmény. Az ózdiak és a salgótarjániak brigádjai páros versenyben vannak és vállalták, hogy a tornalós tizszázalékos omolós mellett a selejtet 3-5 százalékkal szállítják le. Folytatják a VIT alatt megrendezendő kiállítások előkészületeit is. A szegedi ifjúság és diák ifjúságok kiállításáról a 30 legjobb talált képet és színes rajzot küldték fel a postai bíráló bizottsághoz. Fehérvárott a MINSz székházában nyílt meg a fiatal képzőművészek kiállítása, amelyen a dolgozó fiatalok bizonyították be képességeiket. A MINSz központjába több száz gyermekrajz érkezett kiállításra.

A román népi demokrácia ifjúsága is versenyre készül a VIT-ro. A legjobb eredményt a resinai üzemek tengelyosztályán dolgozó ifjúsági tornalós brigád érte ol, amely a kovácslás módszerével két tengelyt dolgoz ki egyszeri megmunkálással és azon keresztül a tornalósát 107 százalékkal omolós. Dorsabányán "Ifjúsági tárnát" nyitottak. Az ifjú bányászok kötelezettségeiket jóval határidő előtt teljesítették.

A Világifjúsági Találkozó tisztelőre a buzai "Metalurgica" ifjúsági brigád szervezte az egyes szűk ifjúsági komoneo közlésére. Az új komoneo július hó 14-én kezdte meg működését. Így készül a magyar és a román népi demokrácia ifjúsága versenyre a VIT-ro. /MTI/

B 4. kiadás

1949 július 19.

6 óra 30 perc.

A közgazdászhallgatók a vállalt vizsgaeredmények telteljesítésével készülnek a VIT-ro - A közgazdászok felhívása valamennyi MEFESz szervezethez

§ P Io A MEFESz közgazdászokra taggyűlést tartott, amelyen Szimon József titkár a Világifjúsági Találkozóval kapcsolatos feladatokat ismertette. A taggyűlés elhatározta, hogy a tanulmányi munka fokozása és a VIT-ro való jó felkészülés érdekében kihívja versenyre valamennyi egyetem és főiskola MEFESz szervezetét.

"A munkásifjúság szervezője, a SzIT példáját követve - mondja - a Magyar Ifjúság Népi Szövetségének valamennyi szervezete és tagja a tornalósban és tanulósban küzd jobb és jobb teljesítményekért, hogy eredményeinkkel bizonyíthassuk: szabad hazánk ifjúsága tudja, hogy ragyogó jövőjét építi. Ebben a küzdelemben résztvenni dicsőség."

A versenyfelhívásban többek között felajánlották a vállalt vizsgaeredmények telteljesítését, azt, hogy a hallgatók legalább 70 százaléka jó eredménnyel olvassa a VIT-tanfolyamot, hogy az egyetemen komoszomol-sarkokat rendeznek be, még legalább 4000 forint gyűjtésével járulnak hozzá a gyarmati ifjúság VIT-on való részvételéhez, hogy teljes számban résztvevőnek a Pötöfi-ünnepségeken. A nyár folyamán vidékre utazó közgazdászok a helyi MINSz szervezetnél jelentkeznek munkára, a Poston maradók teljes erejükkel résztvevőnek a VIT sikeres megszervezésében. A legjobb szeminárium teljes számban résztvevő a találkozó. "Versenyre hívunk minden MEFESz szervezetet, hogy a VIT jó előkészítésével segítsék a DIVSZ központi jelszavának megvalósítását: "Egységbe ifjúság! Előre a tartós bókóért, demokráciáért, a népek nemzeti függetlenségéért, a jobb jövőért!" - fejeződik be a határozat.

--- /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

3 5. kiadás

1949 július 19.

6 óra 40 perc.

Több ezer tucat elsőrendű minőségű magyar nylon-harisnya körül korábban forgalomba - a kötészvípar profilizálásának eredményei

Kné/b/P Io A szocialista munkamódszerek, a tapasztalatosok, az ujtómozgalom és profilizálás következtében kötészvíparunk is jelentősen fejlődött. Az öt éves törv. első osztályában befejeződik a kötészvípar profilizálása. A harisnyagyárak közül a GFB-gyárat nylon-harisnyagyártó üzemé, a Porlosz harisnyagyártó finom műsolyomgyártó üzemé alakítják át. Az Első Rákospalotai Kötőgyár finomgyapjúgyártó, a Solyom és Gyapjúárnyár finom selyemárnyártó gyártani. A profilizálás kiterjed a többi kötészvíparra is.

Kitűnő minőségűnek bizonyultak az első nylon-harisnyák

A GFB-gyár már most is csak nylon-harisnyát és finom műsolyom-harisnyát gyárt. A műsolyom-harisnya minősége nagymértékben megjavult az utolsó hónapokban. Míg azelőtt a műsolyomharisnya talpát és sarkát műsolyomfonállal és műsolyomtalp-erősítővel, ma az tiszta flór-fonállal történik. Azonkívül a harisnya szegélyét is megerősítik, szarát pedig jobbminőségű, vastagabb műsolyomfonállal készítik. Körülbelül másfélmillió pár jóminőségű műsolyomharisnya körül összesen a piacra. Külföldön is igen kedvelik a magyar műsolyom-harisnyát, több ezer tucatot exportálunk is belőle.

Több ezer kiló nylon-fonalat vásároltunk, annak a feldolgozása most folyik speciális, vadonatúj gépeken. Egyrésztük már el is készült, ezek szépségben, színben felülmúlják az amerikai nylon-harisnyákat. Az első kísérletek azt bizonyítják, hogy igen tartósak is. Több ezer pár körül belülők korábban forgalomba. Kísérletek folytatnak nylon és nylonhoz hasonló műsolyomtalp-erősítővel, gyapjúval való keverésre és cőr-názására. A terv az, hogy ilyen fonálból is készítenek női műsolyomharisnyákat. Ez olyan tartós, mint a nylon-harisnya, csak sokkal olcsóbb lenne.

Mosás után sem nyulik ki az új eljárással kötött pullover

Az Első Rákospalotai Köt- és Szövőgyár, amely azelőtt a legkülönbözőbb kötészvíparut gyártotta, most már csak pullovereket, kardigánokat, mellényeket készít. Ebbe a gyárba összpontosították a modern motoros sikkötőgépeket. A gyárnak önálló fűsűsgyapjú fonodája van, ahol állandó kísérletek folynak a minőség emelésére.

/Folytatás következik / K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949 július 19.

6 óra 30 perc.

/Több ezer tucat elsőrendű minőségű... folyt./ Kné/b/P Io

A nyersanyag több mint 50 százalék gyapjút tartalmaz, a belőle készült fonál egyenletesebb és jobban lehet festeni, mint a régié. Nagy előnye az új nyersanyagoknak és a kötési eljárásnak, hogy a pullover mosás után sem nyulik meg.

Köszük a törődésitő gyermekharisnya

Körülbelül 8 millió pár főfiharisnya körül összesen forgalomba. Nagyrésztük már kitűnő minőségű flór-ból készült és ezek alig kerülnek majd többre, mint a pamutharisnyák. A gyermekharisnyák, a szülők kívánságának figyelembevételével, hosszabbak lesznek, mint eddig. Azonkívül már télre piacra kerül a törődésitő gyermekharisnya. A gyerekek tudniillik legelőször éppen térdben koptatják el legjobban a harisnyát és így ezek az új típusú gyermekharisnyák sokkal tartósabbak lesznek.

A kötészvíparok technikusai most tanulmányozzák a kitűnő szövjet minőség és méret kötészvíparanyagokat. Ezeknek alkalmazása kötészvíparunk minőségének további javulását teszi majd lehetővé. /MTI/

Három női ujtó a Gyári Vagongyárban

TP/Jné/P Io

A Gyári Magyar Vagon- és Gépgyárban három nő munkás: Rikk Józsefné, Kiss Ilona és Szőcsény Margit ujtásukkal a nagyarányú önköltséges csökkentést érték el.

Rikk Józsefné aránként 1000-1100 csavart készített. Eddig a csavarok a gépről - a hűtőszó használt olajjal együtt - egy tartányba jutottak és így nagymennyiségű olaj ment ki. Rikkné egy ügyes szorkozattal lehetővé tette, hogy az olajat használható állapotban felfogják. Ujtása évi 350 kilogram olaj megtakarítását jelenti.

Kiss Ilona esztorgapadon dolgozik. Az esztorgapadon ügyesen alkalmazott ütközővel felesleges munkamozgásokat kizárta ki és ezzel igen nagy idő- és munkamegtakarítást ért el.

Szőcsény Margit fiatal munkásnő egy monoton órára szerelhető biztonsági készüléket szerkesztett. Ezzel úgy maga, mint számos munkatársa biztonságáról gondoskodott és sok balosoti lehetőséget hártott el.

Szőcsény Margit és Kiss Ilona ujtónők el szeretnék végezni a műszaki főiskolát. Ezt népi demokráciánk természetesen lehetővé is teszi számukra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

37. kiadás

1949 július 19.

7 óra -- perc.

Szeptemberben kezdődik az újrendszerű vágás-kiképzés - új vágást képeznek ki az öt éves terv folyamán

TP/Jnó/P Io Az öt éves terv folyamán mintegy 9000 új bányászra és ebből 6400 vágásra lesz szükség a fejlődő bányásiparunknak. A termelékenység fokozásához szükséges magasabb technika elsajátításához az addigi bányász-vágás képzési módszer már nem bizonyul megfelelőnek, ezért népi demokratikus kormányzatunk szeptembertől új, korszerű vágás-képzési módszert vezet be.

Az új rendszer lényegében azonos az ipar többi területén már meghonosított szakmunkás-képzési rendszerrel, ugyanis a vágásokat is iparostanuló iskolákban képezik szakmunkásokká. Az öt éves terv keretében vágástanuló iskolák létesülnek az ország tíz bányaközpontjában. A vágástanulók iskoláztatási ideje három év lesz. Az első két évben elméleti oktatást kapnak és a bányák felszíni ipartelepeivel ismerkednek meg a tanulók, míg a harmadik évben a földalatti bányamunka gyakorlati tudományát sajátítják el. A vágástanulók az iskola idejének tartama alatt a kollektív szerződésben biztosított tanulóbéretet kapják.

Az öt éves terv keretében Tatabányán, Borogon, Nagybátányon, Sajószentpéterváron, Percsecsen, Várpalotán, Ajkán, Konlón, Somsályon, Mezőcsanak-Szabolcsen nyílik meg egyenként 60 tanuló számára vágásiiskola. A vágási képzés új rendszerével mellett folytatódnak a jelenlegi 42 órás segéd- és 76 órás vágási képző tanfolyamok is.

Az új vágási képző rendszer az öt éves terv során nagymértékben mechanizálódó bányászatunk számára technikailag is jól képzett vágásokat nevel majd. /MTI/

Tizenöt és félmillió forintot takarítottak meg júniusban a nehézipari minisztériumhoz tartozó üzemek üjtői

TP/Jnó/P Io Június hónapban a nehézipari minisztériumhoz tartozó vállalatok dolgozói 2470 üjtési javaslatot nyújtottak be, megvalósított üjtések száma 1046. Tapasztalatosabb utján 426 üjtést hasznosítottak. A június hónapban benyújtott üjtések évi megtakarítási összege előreláthatólag 15 millió 548 ezer forint.

F. P. m. A nehézipari minisztériumhoz tartozó üzemek üjtői között június hónapban 576 ezer 159 forint jutalmat osztottak ki. A nehézipari üzemek dolgozói június hónapban ölen jártak az üjtések területén, mert csak egyedül a nehézfémiparban 1140 üjtési javaslatot nyújtottak be és ebből 459-et már gyakorlatilag elkészítettek is, június hónap folyamán. Az általuk előírt évi megtakarítás összege 6 millió 819 ezer forint. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1949 július 19.

7 óra 10 perc.

/Tizenöt és félmillió forintot takarítottak meg... folyt./ TP/Jnó/P Io

A vegyipar dolgozói 422 üjtési javaslatot nyújtottak be júniusban. Ezek évi 5 millió 62 ezer forint megtakarítást jelentenek. A műsz- és cementipar. dolgozói 118 üjtési javaslattal 2 millió 150 ezer forint évi megtakarítást értek el, míg a villamos- és tömeggépipar dolgozói 481 üjtési javaslattal 1 703 ezer forint önköltséges önköltséssel járultak hozzá nemzetgazdaságunk eredményeinek növeléséhez. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1949 július 19

8 óra 55 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ VÁ/VÁ NI Zöltség- és főzelékfélék: új burgonya 0.04; vöröskáposzta 1.00-1.80, főző zöld vöröshagyma /cs/ 0.18-0.26, vöröshagyma zöldjével /cs/ 0.08-0.16, új vöröshagyma 0.40-0.60, fokhagyma zöldjével /cs/ 0.30-1.00, fejeskáposzta 0.90-1.00, kólkáposzta 0.90-1.00, vajbab 0.60-0.70, kalarábé /cs/ 0.60-0.80, fejjessaláta /egy fej/ 0.20-0.40, tisztított karfiol 2.00-4.00, leveles 1.00-2.00, csoka 0.60-1.00, tisztított paraj 1.70-1.80, sárgarépa zöldjével /cs/ 0.30-0.60, petrezselyem zöldjével 0.30-0.70, salátának való uborka 0.50-0.90, kovászolni való 0.40-0.60, főzőtök 0.30-0.20, zöld tengeri /csövenkint/ 0.20-0.35, apró hegyes zöldpaprika /darabja/ 0.03-0.20, tölteni való 0.20-0.60, paradicsom 1.50-2.80, almaparadicsom 2.50-4.50, jánosnapj rotok 0.30-0.40, apró hegyes zöldpaprika 4.00-6.00, kalarábé 0.70-0.80, petrezselyem zöldje /cs/ 0.50-1.00 kecskeszarvu zöldpaprika /darabja/ 0.20-0.30 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: asztali alma 0.70-1.40, rétes alma 0.50-1.00, édes alma 0.40-1.20, körte 0.30-1.50, mirabollan szilva 0.40-0.80, nem magvaváló 0.40-0.80, ringló 2.00-2.50, különleges minőségű, egysoros kajszibarack 1.30-1.50; fehér őszi barack A. 7.00; B. 5.50-6.00, C. 4.50-5.00, D. 3.50-4.00, E. 2.50-3.00, F. 1.00-2.00, piros őszi barack A 8.00, B. 6.00-6.50, C. 5.00-5.50, D. 4.00-4.50, E. 3.00-3.50, F. 1.50-2.50, szálló újdonság, Csaba gyöngy 7.00-8.00, piros ropogós cseresznye 1.20-2.00, ribizke 2.20, nagyszemű meggy 1.20-1.40, málna 6.50-7.00, ananász sárgadinnye 2.50-3.50, Togo, turkesztán 1.80-2.50, befőzni való ringló 1.00-1.50, class kék szilva 2.00-2.50, fekete lág cseresznye 2.00, hól্যাogs meggy 0.50-1.00, kajszibarack 0.50-1.00 forint kilogrammonként.

Egyéb: tömött csiporkegomba I.a 11.00-12.00, II.a 8.00-10.00, Juliska-bab 1.00-1.20, fokhagyma /új/ 2.00; tölteni való zöldpaprika 3.00-6.00, eltenni való bab 2.00-2.20 eredeti friss tojás /ládadru, darabja/ 0.53-0.55/forint kilogrammonként. /MTI/ eredeti repedt 0.40-0.48/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1949 július 19

11 óra 25 perc

Kétszáz francia és belga gyermek érkezett Magyarországra: az ellenállási mozgalom hőseinek gyermekei

NI/Jná/VÁ NI A népjóletti minisztérium és a Vörös Kereszt meghívására hétfőn éjszaka kétszáz gyermek érkezett Magyarországra, a francia és belga ellenállási mozgalom hőseinek gyermekei.

A feldiszipített Keleti pályaudvaron Unnepélyes keretek között fogadták a gyermekeket, akiket a Vörös Kereszt részéről Falus Andor igazgató, a külügyminisztérium és a népjóletti minisztérium képviselői, valamint Uttró-küldöttség üdvözölt.

A gyermekek jókedvűen énekeltek és vidáman üg-ráltak le a vonatról. Egyesek már jártak Magyarországon, ezek ma-gyarul köszöntötték a fogadásukra megjelenteket és éltették a magyar népi demokráciát, amely lehetővé tette számukra azt a szép utat.

Falus Andor, a Vörös Kereszt igazgatója szívé-lyes szavakkal üdvözölte a gyermekeket, akik az üdvözlő után for-radalmi dalokat énekelve hagyták el a pályaudvart. A francia és bel-ga gyermekek hat hétig nyaralnak Magyarországon. /MTI/

Hibajavítás

NI/b/VÁ NI Mai B 7. kiadásunk /Szeptemberben kezdődik az új-rendszerű vajárkképzés/ harmadik bekezdése helyesen így kezdődik:

Az ötéves terv keretében Tatahányan, Dorogon, Nagybatényon, S a j ó s z e n t p é t e r e n ...

Ugyaneznek a hírnök az alcíme, amely resszul olvasható, így hangzik:

- Hetezornégyszáz új vajárt képeznek ki az ötéves terv folyamán.

LP

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kiosványbeli árainak jegyzése.

§ VÁ. NI Marhahús: rostélyos, felsál 8.40, loveshusek /tarja, osontes oldalas, szogyo/ 8.40; borjúhús 10.00, juhús 7.00-10.00; sertéshús: karaj, /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szálonna; zsirnak való 19.00, háj 20.00, zsír 19.00; élő baromfi: tyúk 10.00-11.00, idei csirke 12.00-13.00, idei liba 12.00-13.00, kacska 12.00-13.00; tisztított baromfi tyúk 11.00-13.00, idei csirke 14.00-15.00, idei liba, idei kacska 14.00-15.00, liba-, kacsamoll 14.00-16.00; aprólék 6.00-8.00, hát 14.00-16.00, máj 20.00-30.00, háj, bőr 18.00-20.00; palackozott ételaj /literje/ 12.00; osztályozatlan tojás 0.54-0.59 /darabja/, halak: élő ponty, nagyság szerint 7.50-14.00; toj és tojtoarmék: teljes toj /kannatoj/ 1.50, tojfejl 5.10, tojavaj pasatorozott toj-színből 23.00-24.00, tehénturó 3.20, kevert turó 8.00, juhturó 11.00, szabadfalgalmu liszt 3.00, egységos kenyér 1.00, szabad kenyér 2.60 zsemle és kifli /darabja/ 0.50; szárazfőzelék: loncsa 2.40-3.80, folsos borsó 3.80-4.40, bab 1.80-2.40 forint kilogrammonként.

Bálségfélék: új burgonya 0.76, új vöröshagyma 0.50-0.65, zöldhagyma /cs/ 0.10-0.20, főző vöröshagyma /cs/ 0.22-0.34, fokhagyma 0.38-1.20, fejeskáposzta 1.06-1.20, kolkáposzta 1.16-1.20, vörös káposzta 1.90-2.14, savanyu káposzta 2.40-2.60, kalarabé 0.76-1.02, sóska 0.76-1.20, paraj 2.00-2.14, tisztított karfiol 2.40-4.70, jánosnapj rotok /cs/ 0.40-0.55, főzőtök 0.14-0.26, gyalult 0.42-0.80, zöld tongori /csövenként/ 0.25-0.45, fejteni való bab 2.20-2.60, zöldborsó 1.60-1.90, paradicsom 1.80-4.16, uborka 0.50-1.16, fejesaláta /darabja/ 0.25-0.50; petrezsolyom zöldjével /cs/ 0.38-0.90, sárgarépa zöldjével /cs/ 0.40-0.78, zöldbab 0.65-0.90, hügyös zöldpaprika /darabja/ 0.04-0.25, tölteni való /darabja/ 0.25-0.78, kalarabé 0.90-1.02, Juliskabab 1.20-1.42, fokhagyma 1.80; tömött csipercogomba 8.00-13.00 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: asztali alma 0.90-1.66, rétesalma 0.65-1.20; édes alma 0.50-1.42, körte 0.40-1.80, piros repegős cseresznye 1.40-2.40, meggy 0.80-1.66, málna 7.70-8.30, ribizke 2.30-2.60, ringló 2.40-3.00, őszibarack 1.20-9.50, kajsz 0.65-1.20, szilva 0.50-1.02, szilvaiz 5.00-7.00; különleges, egysoros kajszibarack 1.55-1.80, sárgadinnye 2.14-4.20, dióbél 28.00-36.00, étkezési só 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 9.60-10.60, méz 8.50-11.00, rizs 8.60, őrdlt paprika 16.70-35.60 forint kilogrammonként. /MTI/

LP

Az övönök továbbképző tanfolyamának záróvizsgálja

VKM-2 SE/VÁ NI A Barossy-utcai Madách-gimnáziumban most tartották záróvizsgájukat a kéthetes övönői továbbképzőtanfolyam első csoportjának hallgatói. A tanfolyam célja az övönök politikai továbbképzése és az új pedagógiai módszerekkel való megismerttetése. A tanfolyam első csoportjában 50 hallgatót képeztek tovább. Az idén tíz, egyenkint kéthetes tanfolyamra beosztott csoportban összesen 500 övönő továbbképzése folyozdik be. A szép sikerrel zárult vizsga után a hallgatók táviratban mondtak köszönetet a Magyar Dolgozók Pártjának és Rákosi Mátyásnak, hogy a továbbképző-tanfolyam útján lehetővé teszi az új magyar neveléspolitikába való bekapcsolódásukat. /MTI/

Övszázszerte nagy lendülettel folyik a oséplés

Vid 8 MI/VÁ ME NI Dübörögnek a traktorok, eszi a oséplőgép a teltka lúszu kékéket, ömlik a rozsaszem, a pirosló buzaszem a székbe. Az aratás nagyrészt befejeződött: folyik a oséplés, most veszik számba dolgozó parasztjaink nagy munkájuk eredményét.

16-17 mázsás buzatermés Zalában

Zala-megyében mindenütt a legnagyobb rendben folyik az aratás. A tapolcai és a sümegi járásban a buza és rozs aratását már befejezték, de a magyo többi részében is egy-két napon belül végeter a gabona vágása. A tapolcai és sümegi járásban ott sorakoznak már a buzakereszték: varják a oséplést. Az eredmények kitűnők. Melnariban például Kiss Márton dolgozó paraszt egy hold földjén 40 koszt buza termett: ez körülbelül 16 mázsának felel meg.

A megyében Varga Pál hogymagasi mintagazda már a osépléssel is végzett. Négy hold földjén nemesített búzát vetett, átlagos termése 17.5 mázsa. Terméséből 15 mázsát elsőként adott be a tapolcai földművelészsövetkezetbe.

A korszerű gazdalkodás totto lehetővé, hogy azt a jó eredményt elérjem - mondotta.

Kisapátiban is megindult már a oséplés. A 97 holdon gazdalkodo kisapati termelészsövetkezeti csoport ugyancsak búszke lehet a próbaoséplés eredményére. Rozsból 8 18.5, búzából 17 mázsa holdankinti átlagos termést vár.

Mindszontkállón, Raposkán és Nemesgulácson, valamint a kisapati termelészsövetkezettel is megkezdődött a oséplés. A gabonát mindjárt a géptől felvirágozott toherkoosikon vitték a gyűjtőhelyekre.

LP /Folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1949 július 19

13 óra 50 perc

Országsszerte nagy lendülettel folyik a eséplés /I. folytatás/

Vid 8 Mi/Vá ME Ni Tolna-megyében elsőknek Zomba községben befejezték az aratást. Nagy erővel folyik a eséplés és a községi munkások oltókélt szándéka, hogy elsők legyenek a begyűjtésben is, nehogy megéjűk elmaradjon a versenyben. Zombán már 40 százalékban elvégzték a tarlóhántást is.

Martonszállás dolgozó parasztjai alighogy befejezték a rozs és az őszi árpa aratását, megtudták, hogy a szomszédos Kékhelyen - ahol 50 holdon szerződéses megtermelés folyik - már sürgőssé vált az aratás és nincs elég ember. Huszonnyolcan munkabrigádöt alakítottak és Hornyák Péter vezetésével hozzáálltak az aratáshoz. Sikeresen befejezték munkájukat és most már a begyűjtés teljesítése van soron.

Komárom-Esztergom megye több községében szintén befejezték már az aratást, sőt Annavölgy községben egyes gazdák már ki is eséplték a termést és beadták a gabonát a földművelészsövetkezetek raktárába.

A falusi földművelészsövetkezetek is bekapcsolódtak a begyűjtési versenybe

A dolgozó parasztság lelkes versenymozgalmába bekapcsolódtak a falusi földművelészsövetkezetek is, amelyek az idén már a megánkereskedők teljes kikapcsolásával végzik a terménybe-gyűjtési munkát. A gazdavidéki földművelészsövetkezet párosversenyre hívta ki a megye összes szövetségeseit. A versenypontok közt szerepel a begyűjtés gyors és maradéktalan végrehajtása, az elszámolás pontos elvégzése, a begyűjtött gabona száraz, biztos helyen tárolása. A versenykihívást sorra elfogadták a szövetségek: az alsógagyiak, garadnaiak, fűjiek, abaujváriak mind lelkesen ígértek, hogy egyetlen szem gabona sem vessen el, úgy vigyáznak rá, ahogyan csak a magára vigyáz az ember.

A kulákok szabotázzsal próbálkoznak

Amíg dolgozó parasztságunk versenyben végzi a mezőgazdasági munkákat és felveszi a harcot a természet erőivel, hogy minél többet hozzon ki a földből, addig a kulákok szabotázzsal próbálják csökkenteni az elért eredményeket.

Kriston Fauszt 143 holdas besenyőtelki kulák még csak most egyelteti répját. Szakó Kálmán répatermését egy oltanyta a gaz, hogy már meg sem lehet menteni. Ugarnak hajtja földjét Szakács Julianna, nem művelte meg szőlőjét ifj. Kovács József vörpöleti kulák. A törvény előtt felelnék tetteikért. LP
/Földt. Köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1949 július 19

12 óra 5 perc

Országsszerte nagy lendülettel folyik a eséplés /II. folytatás/

Vid 8 Mi/Vá ME Ni A kulákok Abauj-megyében is megkísérik, hogy megakadályozzák az aratási munka zavartalan elvégzését. Először szabotálták az aratási szerződéseket, mikor azonban a DEFOSSz ellenőrzése miatt kénytelenek voltak aratási munkásokat szerződtetni, minden eszéközöl azon voltak, hogy lehetetlenné tegyék a munka elvégzését. Özvogy Arvai Já nosné 32 holdas assalói kulák

nem adott onni munkásainak. A DEFOSSz közbelépése után romlott a környék, amitől mind megbetegedtek az aratok. Vizsolyban id. Szatankai János kulák, Kázmárkon Lachy Miklós 79 holdas kulák nem volt hajlandó elolmozni munkásait. Valamennyi szabotáló kulák ellen megindították a büntető-eljárást. /MTI/

Időjárásjelentés

& b/b

A Meteorológiai Intézet jelenté július 19.-én,

köddön délben:

A hűvös levegő fokozatosan tovább terjed a déli és keleti irányban és Franciaországban át elárasztotta az Alpok környékét és a csak módjával, ahol bő esőzést okoz. Közép-Európa keleti felében változatlanul tart még a meleg idő.

Hazánkban hétfőn, főleg a délutáni és éjszakai órákban voltak záporok, zivatarok, helyenként tekintélyes mennyiségű esapadékkal. Hidasnémetin 62, Nagykönyiben 43, Sátoraljaújholyon 42, Somogyzóban 39, Kaposvároton 36, Koskeméten 33 mm-t mértek. A hőmérséklet, néhány nyugati megyét kivéve, meghaladta a 30 fokot, sőt Pécsen, Kaposváron és Turkvón 33 fokig emelkedett.

Budapestn hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2,9 fokkal, a légnemesség napi középértéke 0,2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestn köddön 12 órakor a hőmérséklet 23 Celsius fok, a tengorszintre átszámított légnemesség 757 mm, gyöngön süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szoride ostig: Mérsékelt szél; változó felhőzet, ma sokfelő, holnap kevesebb helyen záporosó, sz. vata. A hőmérséklet kissé esőkkon. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949 július 19 13 óra 50 perc

Vizállásjelentés

§ Vá/Vá N1 A Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelentés:

A Duna Kroms-Dunaponttele között árad, máshol apad, alacsony vizállású. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 21, Budapestnél 23,4, Mohácsnál 23,5 Celsius fok. A mai dunai vizállások: Schárding 334 cm 31 %, Linz 220 cm 23 %, Strudon 317 cm 25 %, Kroms 286 cm 25 %, Bécs 262 cm 29 %, Pozsony 318 cm 29 %, Oroszvár 292 cm 33 %, Dunaromota 347 cm 35 %, Gönyű 230 cm 31 %, Komárom 222 cm 27 %, Esztergom 400 cm 25 %, Budapest 249 cm 25 %, Dunaponttele 204 cm 25 %, Dunaföldvár 154 cm 25 %, Pécs 213 cm 23 %, Baja 268 cm 21 %, Mohács 301 cm 23 %, Gombos 188 cm 24 %, Ujvidék 176 cm 29 %, Zimony 165 cm 35 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 54 cm 9 %, Győrnél 190 cm 20 %. - A Dráva Zákányánál 116 cm 33 %, Barcsnál 154 cm 33 %, Drávaszabolcsnál 117 cm 23 %.

A Tisza alacsony vizállással Tokajig árad, lejjebb apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 20, Szegednél 23 Celsius fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs 20 cm 23 %, Váárosnamény 16 cm 22 %, Tokaj 34 cm 21 %, Tiszafüred minus 2 cm 20 %, Szolnok 18 cm 25 %, Csongrád minus 24 cm 25 %, Szeged 77 cm 28 %, Tittel 185 cm 35 %.

A Szamos Csongornél 14 cm 14 %. - A Bodrog Sárospataknál 68 cm 10 %. - A Hernád Hidasnémetinél 20 cm 13 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 134 cm 1 %. - A Körösök Körösszakállánál minus 15 cm 13 %, Bolénesnél minus 16 cm 15 %, Békésnél 92 cm 23 %, Gyománál 330 cm 47 %. - A Maros Makónál 72 cm 21 %.

A Balaton Siófoknál 1 53 cm 35 %. Vishókok 26.

A Velencei-tó Agárdnál 97 cm.

Várható vizállás Budapestre holnap: 265 cm. /MTI/

A csepeli Munkásképzőművészeti Szabadiskola kiállítást rendez

§ Vá K6 N1 A Csepeli W.M. Komény Alfred Munkásképzőművészeti Szabadiskolájának kiállítása szombaton, július 23.-án délután öt órakor nyílik meg a Fővárosi Népművelési Központ Rákóczi ut 30. szám alatti helyiségében. A kiállítás az iskola újjászervezése óta eltelt 17 hónap munkájáról nyújt áttekintő képet. A csepeli iskola a legnagyobb az ilyen jellegű szabadiskolák között. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949 július 19 14 óra 25 perc

Tipusébéd a jövő héten

Bp & Vr/b/Vá N1 A típusébéd-étrend július 25.-étől 30.-áig a következő: hétfőn kerteszeleves, csütörtökön savanyuburgonyafőzelék tejföllel, pénteken hideg almapürével, szombaton husleves finom metélttel, főtt marhahús, kapormártás, tarhonya. /MTI/

Uj játszótérrel kaptak az V. kerületi gyerekek

Bp & Vr/SH/Vá N1 A Ronyva-utcában létesített új gyermekjátszóteret Ünneplés keretében átadta rendeltetésének Karsai Lászlóné V. kerületi előljáró. /MTI/

Nemesített vetőmagot a nagygyomposi állami gazdaság - Jól bevált tapasztalataikat továbbadják az N.V. dolgozóknak

tud % NL/NL/Vá ME N1 Eger, július 19.

A hovesmogyói Kápolna községtől néhány kilóméterre terül el a Nagygyomposi Állami Gazdaság Nemzeti Vállalat 265 holdas gazdasága. 245 hold szántón és 20 hold szőlőn folyik itt a gazdálkodás.

A gazdaság feladata, hogy szaporítsa a nemesített vetőmagot, kitonyesztott, kifogastalan magokkal lássa el a termelőszövetkezeti csoportokat és ezzel is elősegítse mezőgazdaságunk korszerű fejlődését. Ebben az évben már 71 holdról takarítanak be nemesített búzát, 40 holdról sörárpat, 25 holdon pedig minőségi cukorrépa magot is termelnek.

A gazdaságban eleven élet létezik. A magtanyésztésen kívül körültekintő és sok időt igénylő munkát kíván a tekintélyes számu állatállomány ellátása és gondozása. Különös szakértelmet igényel a baromfitelep gondozása. A nagyszámu baromfi mindgyilkos kendermagos, magyar fajta.

- Az állatokat mintaszerűen gondozzák. Valamennyi állat rendszeres orvosi felügyelet alatt van - mondja Földi András ú.b. elnök, aki a tenyésztés eddigi eredményeit kívül arra is büszke, hogy összesen gazdasági szakiskolába mehet. Ő a versenyfelelos is. Két brigád alakult a gazdaságban. A brigádok a dugványrépa kapálást 130 százalékos, a szőlő-telepését pedig 125 százalékosra teljesítették. LP /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949 július 19 15 óra 40 perc

Nemesített-vetőmagot....

/Folytatás/ Tud % NL/NL/VÁ ME NI

A gazdaság a közeljövőben háromlépcsős benzinnel is kap a kapcsolódik a beszélgetésbe Fekete Mihály, a gazdaság vezetője. Eddig kézzel hajtották fel a vizet, ezután gépi erővel biztosítják a gazdaság vizellátását. Most épül a második siló, van traktormeghajtásos silótöltőjük is. Az idén már az összes talajmunkálatokat saját gépeikkel végezték.

Elmondja ezután Fekete Mihály, hogy a környező falvak dolgozó parasztjai rendszeresen látogatják a telepet és tanulmányozzák a jó eredményeket hozó módszereket és a gazdálkodás sok kérdésében kerik ki tanácsukat. Minden kérdésre szívesen felelnek, minden termelési ügyben készségesen adnak tanácsot, mert tudják, hogy az ország fejlődésének érdekeit szolgálják, ha jól bevált tapasztalataikat továbbadják és így hasznosítják. /MTI/

"A VIT előkészületeit felhasználjuk az internacionalizmus szellemének elmélyítésére" - A csehszlovák, bolgár és lengyel ifjúság előkészületei

Kö/Jné/Vá FT NI A DIVSZ Sajtószolgálatának legutóbbi száma csaknem teljesen a budapesti Világifjúsági Találkozóval foglalkozik. Többi között közli több ország ifjúsági vezetőinek nyilatkozatát, amelyben a VIT előkészületeivel foglalkoznak.

A Csehszlovák Ifjúsági Szövetség

elnöke, Hejzlár, a Szövetség Központi Bizottságához előterjesztett jelentésében a következőket írja:

"Szervezetünk a DIVSZ egyik alapítója volt, mindig teljes erővel támogatta a DIVSZ programját a résztvevő annak mozgalmában. Így résztvevett a Spanyolországban, Görögországban és a gyarmati országokban harcoló ifjúság megerősítésére irányuló mozgalmában is. Ezekben az országokban az angol-amerikai imperialisták elnyomják a népeket és új háborúra uszítanak. Szem előtt tartva népünk békévégyát, annak a nemzetköziségnek a szellemében, amelyben ifjúságunk nevelkedik, együtt haladunk a Szovjetunió és a népi demokráciák ifjúságával.

A DIVSZ munkásságának négy osztálya alatt sok harcot folytatott az ifjúság egységének megbontására törekvő imperialistákkal és azok klerikális vagy alszocialista szövetségeivel a világ ifjúsága egységének megvédése érdekében.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949 július 19 15 óra 40 perc

"A VIT előkészületeit felhasználjuk... /Folytatás/ Kö/Jné/Vá NI

Központi Bizottságunk és egész ifjúságunk jól ismeri a DIVSZ munkásságát. A Prágában 1947-ben rendezett Világifjúsági Találkozó alkalmával saját szemünkkel győződünk meg róla, hogy mit jelent a DIVSZ.

Most az ifjúsági világkongresszus előtt az a feladat vár szervezetünkre, hogy megismertessük ifjúságunkkal az egész világon a békéért folyó küzdelmet, a Szovjetunió történelmi szerepét ebben a küzdelemben, valamint a DIVSZ szerepét és az egész világ haladó szervezetainek munkásságát. Fel kell használnunk a VIT és a kongresszus előkészületeit arra, hogy a csehszlovák ifjúságban elmélyítsük az internacionalizmus szellemét és azt a mély szolidaritást, amely valamennyi országban összekapcsolja a munkásságot és az ifjúságot."

A Bolgár Ifjúság Népi Szövetségének

elnöke, Toskov jelentésében többek között azeket mondja:

"A második világifjúsági kongresszus hozzájárul majd ahhoz, hogy megerősítse a DIVSZ antiimperialista jellegét, megszilárdítsa valamennyi ország ifjúságának a gyűlöletét és fokozza a harcot a békéért, a demokráciáért, a népek függetlenségéért és a jobb jövőért.

A bolgár ifjúság a kongresszuson hangsúlyozza majd tevékeny részvételét a DIVSZ munkásságában. Rámutat majd arra, hogy ennek a részvételnek az eredményeként a bolgár ifjúságot még fokozottabb mértékben a nemzetköziség szellemében nevelni arra, hogy a nagy Szovjetunió hősies Komszomol-ifjúságával, a testvéri népi demokráciák ifjúságával együtt harcoljanak a béke megvédéséért. Ugyanakkor segítséget nyújt Spanyolország, Görögország, Kína stb., a gyarmati és félgyarmati ország ifjúságának, valamint a kapitalista országok demokratikus ifjúságának a békéért, a demokráciáért és a nemzetközi összefogásért folytatott harcban.

A világifjúsági kongresszuson a bolgár népi ifjúság és az egész világ demokratikus ifjúsága felemeli majd szavát a béke védelmében, az imperialista háborús uszítók ellen."

LP /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1949 július 19.

16 óra 55 p.

"A Vit előkészületeit felhasználjuk..." II. folyt. Kő/Jné/VA/P FT NI

A Lonhyol Ifjúsági Szövetség

lapja Morawski főtávkár cikkét közli.

"A DIVSZ a világbéke megvédéséért és az elnyomott népek szabadságáért, valamint az ifjúság jobb jövőjéért sok mozgalmat indított már eddig is. Nemcsak meghiusított minden támadást, amely a világ demokratikus ifjúságának egységét akarta megbontani, de a legutóbbi kongresszusa óta a DIVSZ lényegesen megerősödött. Ennek bizonyítására elég rámutatni, hogy míg 1945-ben a londoni alakuló kongresszus alkalmával a DIVSZ-nek mintegy 50 millió tagja volt, ma már a világ ifjúságának legszélesebb rétegei is ismerik. Nincs olyan országa a világnak, ahol ne önkölnék az ifjak ezzel az orosz DIVSZ himnuszát, a Béke himnuszát. /MTI/ Ma már tagjainak száma több mint 56 millió. A DIVSZ munkásságát

135 tapasztalatátadó-átvevő pár van a MAVAG-ban - Elmunkásfelolósók értekezlete a SZOT-ban

TF/Dg/P Io

A Szaktestületben az egyes szakszervezetek elmunkásfelolósói kedden délután értekezleten beszéltek meg a munkamódszer-átadási mozgalom időszerű kérdéseit.

A Vasas Szakszervezet részéről a vasas elmunkásfelolósó kiemelte, hogy a MAVAG-ban a munkamódszer-átadási mozgalom mind szélesebb méreteket ölt, eddig már 135 tanító-tanuló pár van. A tanuló-munkások átlagban 19 százalékkal teljesítik túl az addigi teljesítményüket. A Hefherr-gyárban is szép eredményeket ért el a mozgalom. A múlt heten Varga Mihály fűrés kiváló eredményt ért el: 105 százalékos teljesítményről alig párhetes tanulás után 166 százalékra emelte fel teljesítményét. A Ganz Hajógyárban a jövőben szervezettervezés vizsik tovább a munkamódszer-átadási mozgalmat és az addigi brigád belüli oktatás mellett az egyéni tanítást is bővebbítik. A Ganz Hajógyár egyik brigádjának a 96 százalékos csoport-átlagról 115 százalékra emelkedett a brigád teljesítménye.

Az Előmozdítási Szakszervezet elmunkásfelolósó beszámolójában elmondotta, hogy a hét folyamán a dobozgyártással kapcsolatos hat úszernél indították meg a tapasztalatátadási mozgalmat és ezzel a dobozgyártásnál használatos on fogyasztásánál jelentős megtakarítást fognak elérni.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1949 július 19.

17 óra 15 p.

/135 tapasztalatátadó-átvevő pár...folyt./ TF/Dg/P Io

A beszámolók után az elmunkásfelolósók kiértékeltek a vasárnapi Népszava-parlament eredményeit. Ezzel együtt megállapították, hogy a Népszava-parlament jó munkát végzett, a munkamódszer-átadási mozgalom országos viszonylatban is felértékelte a dolgozók érdeklődését és minden úszernben vasárnap óta a dolgozók villámértékeléseken beszéltek meg a Népszava-parlamentben hallottakat.

Doák József, a Szaktestület elmunkásfelolósó kiemelte: döntő fontossága, hogy a dolgozók politikailag megértették a munkamódszer-átadási mozgalom jelentőségét egyes iparágaknál, pedig, így a vegyiparban és az építőiparban, még fokozottabb lendületre van szükség a munkamódszer-átadási mozgalom elterjesztése terén.

Az értekezlet után a termelőszövetkezők teljesítményét előző és népi demokráciánk megbeszélésében álló elmunkások, kiváló munkások és újítók részére színház és hangverseny-jegyeket osztottak ki, a jegyeket az elmunkásfelolósók juttatják el a dolgozóknak. A MFTR pedig a most újjáépített "Szabadság" sátrán a munkamódszer-átadási mozgalomban tevékenyen résztvevő dolgozókat sátrahajózással viszi. /MTI/

Megjelent a "Tartós békéért, népi demokráciáért" legújabb száma magyarul

A "Tartós békéért, népi demokráciáért" legújabb /14./ száma első oldalait Dimitrov elvtárs emlékének szenteli. A lap nagyban jellemzi ennek a nagy forradalmárnak harcosszélét, meg nem alkuvó, törhetetlen egyéniségét, a marxi-leninista állami tanítási sátrához való következetes hűségét. Kidomborítja azt az éltető szerepet, amit Dimitrov elvtárs vitt a haladó emberiség számára a fasiszta elleni harcban a haladásért, békéért, a szocializmus megvalósításáért a reakció, a háborús uszítók, az imperialista gyűjtögetek ellen. Rámutat, hogy Dimitrov harcosszélét, a népi vezető jellemvonása a Szovjetunió iránti lághó szeretet, a Marx-Lenin-Sztalin tanításainak következetes megvalósításáért, a mindenfajta árulók, oportunisták és olhajlok elleni kényörtelen küzdelem volt. Dimitrov példája, a munkáosztály és a szocializmus ügye iránti nagy odaadása mindenkor vezető esillaga lesz a világ dolgozóinak.

/Folyt.köv./ T

Megjelent a Tartós békéért... 1. folyt. / 5 P. es

A lap közli Vlko Cservenkovnak, a Bolgár Kommunista Párt Központi Vezetősége, a Bolgár Népköztársaság kormánya és a Bolgár Hazafias Arcvonal nevében mondott nagy gyászbeszédet. A beszéd a Bolgár Kommunista Párt esküje volt, nagy vezérnek és tanítójának ravatala előtt. A bolgár kommunisták esküt tettek Dimitrov ravatalánál, hogy életének nagy művét és tanításait következetesen győzelme viszik és befejezik.

"A szocializmus felépítése országunkban lesz Georgi Dimitrov legszebb emlékműve, kinnek nevét országunk dolgozói határtalan szeretettel övezik" - fejezte be beszédét Cservenkov.

Teljes terjedelmében közli a lap Vorosilov elvtársnak, a SzK/b/P Politikai Bizottsága tagjának és a Szovjetunió helyettes miniszterelnökének Dimitrov ravatala előtt mondott beszédét és részletes kivonatokban a smertetika többi kommunista és munkáspártok képviselőinek: Maurice Thorez-nak, Luigi Longó-nak, Wilhelm Pieck-nak, Roman Zambrowskinak, Rudolf Slansky-nak, Vasiló Lucá-nak, Gerő Ernő-nak és Micsos Parcalidisz-nak beszédét.

Dimitrov elvtárs emlékének szánt oldalakon kívül a lap ebben a számban teljes terjedelmében közli Mao-Co-Tung-nak, a Kínai Kommunista Párt KV elnökének cikkét: "A népi demokrácia diktatúrája" címen, amelyet Mao-Co-Tung július elsejére, a Kínai KP fennállásának 28. évfordulójára írt.

A történelmi előzmények mélyenjáró elemzése nyomán Mao-Co-Tung elvtárs meghatározza cikkében a felszabadított Kína jelenlegi helyzetét és ismerteti azokat a körülményeket, amelyek a népi örök győzelmét lehetővé tették: elsősorban a Szovjetunió döntő szerepét, majd leszögezi a jelenlegi feladatokat.

"Azt mondják nekünk - írja cikkében Mao-Co-Tung - ti diktatúrát csináltok. Igen, kedves uraim, önöknek igazuk van. Mi valóban diktatúrát csinálunk. A kínai nép több évtizedes tapasztalata diktálja, hogy meg kell teremteni a népi demokrácia diktatúráját. Ez a két követelmény demokrácia a nép között és diktatúra a reakciók fele, képezi a népi demokrácia diktatúráját."

"Ami a múltban tettünk - mondja cikkévégen Mao-Co-Tung - az csak egy lépés egy tízezer nérföldes úton... Az imperialisták azt hiszik, hogy nem vagyunk képesek megbirkózni a gazdasági téren felmerülő munkával, bukásunkat lesik és várják... Közvetben sok kommunista a Szovjetunióban sem tudta, hogyan dolgozzék gazdasági téren s az imperialisták várták is a esődöt. A Kommunista Párt azonban győzelmet aratott a Szovjetunióban.

/Folyt. köv./ T

Megjelent a Tartós békéért... 2. folyt. / 5 P. es.

Lenin és Sztálin vezetőse alatt nemcsak a forradalmat tudta megosnálni, de az újjáépítési munkát is el tudta végezni. A Szovjetunió már felépítette a nagy és dicső szocialista államot. A Szovjetunió Kommunista Pártja a mi legjobb tanítónk, amelytől tanulnunk kell."

Arturo Colombi, az Olasz Kommunista Párt vezetőségének tagja cikkében ismerteti és elemzi azokat a feltételeket, amelyek az olasz mezőgazdasági munkások győzelmét lehetővé tették a kizsákmányoló földbirtokosokkal szemben, dacára a de Gasperi kormány provokációinak és véres erőszakoskodásainak. Az olasz mezőgazdasági dolgozók kemény harcra mozgatták, hogy a dolgozók egységes összefogása és céltudatos akarata győzedelmeskedni tud a dőlárkormányok önkénye felett. Ez a harc számos értékes tapasztalattal gazdagította az olasz munkás- és szakszervezeti mozgalmat, amely tapasztalatokat a jövőben harcokban előnyösen tudják majd alkalmazni.

"A Tito-klikk kiirtja Jugoszláviában a kommunistákat" címen Pero Popivodg megrázó adatokat közöl arról az eljárás és gaz. irtóháborúról, amelyet Tito bandája a Szovjetunióhoz, a kommunizmus ügyéhez és marxizmus-leninizmusához hű kommunisták ellen folytat. Az üldözések és gyilkosságok végrehajtásának főszervezője Rankovic, a véreskezű "bolgyminiszter", aki a Gostopot is tulszarnyaló kegyetlenséggel üldösi minden igaz kommunistát. Ennek ellenére a jugoszláv kommunisták ezrei továbbra is Jugoszláviában, szervezik soraikat történelmi feladataikra; a Tito-banda megdöntésére, a jugoszláv nép felszabadítására és arra, hogy a felszabadult, áruló bitorlótól megszabadított Jugoszláviát visszavezessék a szabad és demokratikus népek nagy családjába.

Harry Pollitt, az Angol Kommunista Párt főtitkára "Anglia a válság küszöbén" című cikkében rámutat arra, hogy a jobboldali munkásuralok propagandája ma már nem tudja leplezni azt a tényt, hogy a válság elérte Angliát. A válságból nem hozhat kiutat más, csak egy olyan politika, amelyet az Angol Kommunista Párt javasolt: szakítás az imperialista háborus uszítással és a dollárimperializmus kiszolgálásával, szoros kapcsolat a Szovjetunióval, a népi Kínával és a népi demokratikus országokkal.

Di Vittorio, a Szakszervezeti Világszövetség elnöke cikkében a II. Világkongresszus jelentőségét elemzi. A lap közli a milanoi II. Világkongresszus történelmi jelentőségű kiáltványát is, amelyet a békének, a munkások demokratikus jogainak és gazdasági érdekeiknek védelmében, a munkások egységének megszilárdításáért a kongresszus záradékban egyhangulag elfogadtak.

/Folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1949 július 19.

19 ora 40p.

/Mogjolent a Tartos békéért...3.folyt./ § P gs.

Ezenkívül a lapban még számos fontos cikk, hír és gyakorlati útmutatás van az egyes pártok munkájának tapasztalataiból, a párt és az állami munka gyakorlatából. Végül a lap kiadóhivatala közli az olvasókkal, hogy ez év szeptember 15-től kezdve a "Tartos békéért, népi demokráciáért" hetenként fog megjelenni.

A Magyar Szállítómunkások Szakszervezetének távirata az Angol Szállítómunkások Szakszervezetéhez

SzT P Io A Magyar Szállítómunkások Szakszervezete az alábbi táviratot intézte az Angol Szállító és Rakodómunkások Szervezetéhez:

"A Magyar Szállító és Rakodómunkások tudomást szerezve elszánt harcokról, amelyeket a nagyobb darab kenyérért, családok jobb életéért folytattak, munkástestvéri üdvözlést küldi és biztosít Benneteket együttérzéséről, szolidaritásáról. A Magyar Szállítómunkások kívánják, hogy jogos követeléseitekért indított harcokat győzelemmel végzödjék.

A magyar munkások mindig nagy figyelemmel kísérték az angol munkáscsapat helyzetét. Tudjuk, hogy az angol dolgozók mindent elkövetnek a nemzetközi munkásmozgalom egységének erősítéséért. Harcotok sikeréhez küldjük proletártestvéri üdvözlésünket. Aláírás: Magyar Szállítómunkások Szakszervezetének Központi Vezetősége. /MTI/

A Petőfi-centenárium ünnepségek menetrendje a következő:

Fr/P Io Julius 30-án délután ünnepségek lesznek az üzemekben. Julius 30-án este 8 órakor Petőfi-ünnepség lesz a Városi Színházban.

Julius 31-én 6 órakor az Irod-Szövetség rendez ünnepséget, ugyancsak 31-én este 8 órakor a MINSz rendez ünnepségeket. Julius 31-én délelőtt 1/2 11 órakor a tömegszervezetek tartanak ünnepséget a Petőfi szobornál és aznap 1/2 1 órakor nyílik meg a Petőfi kiállítás.

Julius 31-én délelőtt vidéken is rendeznek ünnepségeket. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1949 július 19.

24 ora / p.

Időjárásjelentés

& P Io A Meteorológiai Intézet jelenti július 19-én, kedden este:

A hűvös légtömegek most már az Északi-tengeren keresztül közvetlenül Közép-európába törnek be. Emiatt az itt uralkodó meleg időjárás és helyi záporokat hűvösebb idő és nagyobb területre kiterjedő esőzések váltották fel. Ezek a hűvös légtömegek kedden hazánkát is elérték. Az ég erősen felhős volt, sokfelé hullott újabb eső. Több helyről zivatar is jelentett. Este 8 óráig Pécsen 12, Debrecenben és Szegeden 6, Miskolcon 4 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet a nyugati megyékben alig haladta meg a 20 fokot, keleten és délen általában 25-27 fokig emelkedett.

Budapestén kedden 21 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengereknél átszámított légnyomás 757 mm, gyöngön süllyedő irányzata

Varható időjárás szerda estigi hőmérséklet, időnkint élénk szél. Változó felhőzet, többfelé újabb eső, esetleg zivatar. A hőmérséklet egy-két fokkal esöklon. /MTI/

K

Kéze